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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.
BACSKA

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Eí] .E]X

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vinza.

II

Ejjfis szín ára 10 tr.
EiX

Megjelen minden Zt^ed-dein és ;pezn. teljen.. Ep szám ára 10 kr
Köznevelési hibák.

■I

|k gy sajátságos jelensége van a 
mai kornak, mely a komoly 
gondolkozása embert megdöb- 

I benti; de korunk szemléli azt 
meglehetős közönyösen, meg­
rendülés nélkül. É jelenség: 
az a tizenötéves gyermek, ki 

semmiben sem hisz! Ezer meg* ezer tizenötéves 
gyermeknek, busz éves ifjúnak nincs már semmi 
vallása! A vallastalanság ina már a tizenötödik 
évnél kezdődik

Ha valaki negyven éves korában, érett kor­
ral és ésszel tanulmányozza a kereszténységet és 
elveti: bizonyára e szerencsétlenséget is nehezen 
tudom megérteni; de legalább kész vagyok szá­
nalommal meghajolni előtte. Azonban még sokkal 
szomornbb jeleneteket látunk.

íme egy gyermek. Oly gyöngéd figyelemmel 
neveled őt, minőre csak egy anya képes. Hól­
esőjétől. gyermekkorától gonddal távol tartasz 
mindent, mi gyenge kora tisztaságára homályt 
bontana. Tiz éves korában átadod őt az egyház 
szent kezébe, mely tisztelettel nyúl leikéhez, ne­
veli, ápolja azt. S aztán mély megilletődéssel lá­
tod e gyermeket, gyermekedet, mint megy Isten 
házába, hogy ünnepélyesen megkezdje vallása 
gyakorlatát. Oh anya! jól nézd meg fiad; ifjú 
lelke most egyesül Istenével először és talán — 
utoljára!

1 izenötéves fiad — ma már dendy — azt 
fogja mondani: „Mit csináljak én a templomban?u

Azt mondhatná valaki, hogy ez üres beszéd. 
Oh nem, ez nyitánya egy életnek, mely húsz, 
harminc, ötven évig tart. Sőt vannak, kik egy 
hosszú öregség véghatárán szállnak majd sírba 
anélkül, hogy hittek volna. Ez az a jelenség. Uj, 
hallatlan és megfoghatatlan. Nemcsak a gyenge 
kor, a korai bukás, hanem az is meglepő, hogy 
e jelenség óriási mérveket öltött. Hajdan, ha 15, 

korában a vallási gyakorlattal felhagyott 
is. de hite megmaradt; ha a vétek pillanatra s 
talán mélyen szivébe mart is, de virrasztóit ott a 
hit, a bizalom, az ima és az isteni szerétéiből 
annyi, hogy azt a legkisebb fuvalom lángra lob- 
banthatná. Ma minden gát szétszakad; minden 
horgony eltörik.

Bernde néma bámulattal szemlélitek e meg­
lepő látványt, azt az iskolás fiút, ki már miben 
sem hisz ? A hatezer éves vallásos hit, a tizen­
nyolc százados kereszténység előtte ostobaság, 
sötét babona. Megtekinti a kereszténységet, vagy 
talál] tekintetre sem méltatja, Ítél fölötte és elveti. 
E.s vele elvet minden hitet, vele elveti becsüle­
tességét, vele elveti lelkiismeretét. S századunk 
felvilágosult férfiai büszkén mondják: „A mi 
fiaink !-

Ha e szomorú tünemény csak néhány rom­
lott ifjúval mutatkoznék, nem volna mit ezen cso­
dálkozni ; hisz tudjuk, hogy a dogmák iránti kö­
zöny* a kötelmek mulasztásának kifolyása, erkölcsi 
állapotuk tehát magyarázatot nyújtana feldúlt 
lelkűkről.

Nem néhány, de ezer meg ezer ifjú sinylik 
e bajban!

Hol a baj gyökere ? Azt mondják, mindent 
a szenvedélyek okoznak. Hát máskor nem voltak 
szenvedélyek? és ha voltak, okoztak-e valaha 
hyesmit ? Az emberiség volt-e valaha ily siralmas 
díványnak szemtanúja ? S aztán bizonyos-e, hogy 
"alok a szív romlottsága mindig megelőzi a val- 
aíjtalanságot ? Hányán vannak, kik jók, erénye- 
^ ■ ei'k!'dcsösek maradnak, minden kötelmöknek 
1 'e*et tesznek s fájdalom! csak Isten iránt tar- 
°?° kötelmeikről feledkeznek meg! Az emberi 

bZn ."rök szenvedélyei, nem magyarázzák meg ez 
,-lla tij és szomorú jelenséget; ezt a XIX. 

szazai hozta nekünk, mely örökké nevezetes marad.
j század igen gyenge lábon áll a

Va, as. vs erkölcs terén. A tudományosság terén 
sziizai unk igen magas polcon áll; csakhogy lég­
körében dögvészes miazmák szállonffanak és~ ‘ észes miazmák szállonganak és pusz­
tának mindenütt. A tűzhely, iskola megmételyezve 

* emiek hatását mindenki érzi. A gyöngébbek el­

vesznek, az erősebbek szenvednek. Főleg inaink 
esnek tömegesen áldozatul; nem annyira belülről, 
ifjú szenvedélyeik által emésztve, mint inkább 
kívüliül, a társadalom legieöretol ineginér°’ezv*e 
megrendítve.

A tűzhely, hol a gyermek világra jött, mily 
jelleget öltött? Vegyük szem ügyre a családot, amint 
az Isten tervezé. Mily föltétel alatt adá az Isten 
az atya- és anyának a szülői méltóságot? A leg­
tökéletesebb egyesülés feltétele alatt. Egy lélek, 
egy szív, egy élet, egy név, egy test legyenek’ 
sz. irás szerint „Unus spiritus et una caro.“ Egye­
sítik életüket, hogy testi életet; egyesitik szelle­
müket, hogy szellemi életet; egyesítik lelkűket, 
szeretetüket, hogy lelki életet adjanak magzataik­
nak. Egyesítik erejüket, hogy vallás- és erkölcsi 
tulajdonokkal felvértezve az életnek életet adja­
nak. íme az Isten által alapitott tűzhely: hol e 
tökéletes egység megvan, onnan oly gyermekek 
kerülnek ki, kik bátran megállják a harcot és jó 
harcot vívnak.

He fájdalom mive lön e tűzhely! Isten e nagy* 
müve mivé törpült kezeinkben ? Ma még egyesí­
tik külső lényüket is, főleg nászhozományaikat. 
He hogy leikeik egyesüljenek, arra ki sem gon­
dol. Az anya hisz; az atya hitetlen. Az anya 
imádkozik; az atya nem. Leikeik nemesebb ré­
szei nem találkoznak. Az ily elhibázott házasság 
gyermeke lehet testben ép, erőteljes; de lélekben 
sorvadni íog, tökéletlen láng marad, lélekben 
szegény.

Ez az első és fő oka ama gyenge vallási 
lelkületnek, mely századunkat jellemzi. Hét éves 
korában észleli, s anyjához; naiv kérdéseket in­
téz ; tiz éves korában csodálkozik rajta; tizen­
ötödik évében megbotránkozik fölötte, s amint szen­
vedélyei megszólalnak, fegyvert kovácsol belőle.

A vallási tekintetben tökéletlen gyermek is­
kolába kerül; és ott gyakran mit talál ? Miként 
a család, úgy az iskola, az ifjúság e második 
dajkája és menhelye is, csak az egység föltétele 
alatt hozhatja meg gyümölcseit, adhat biztos men- 
helyet az ifjú lelkeknek. Az iskola a vallási, er­
kölcsi és szellemi ember kiáltó szüksége; a hit 
csatornája, a jó ízlés terjesztője, a világosság 
fényszórója

^ ajjon igy áll-e a dolog napjainkban ? A 
lelkek második szentélyét, az iskolát megóvtuk-e 
a kételyektől? Elzártuk-e a dögvészes miazmá- 
kat ennek légkörétől? Fájdalom! sokszor feltár­
tuk az iskola ablakait és ajtaját, de azért, hogy 
kiűzzük belőle Istent. A kétely, istentelenség, kö­
zöny minden oldalon betört oda; és mi lett a 
gyermekkel ? Egy ingadozó lélek, ki nem tudja 
mittévő legyen, mig végre a szenvedélyek erőt 
vesznek rajta, és elbukik az örvénybe.

Két lelkének kellene lenni, de csak egy van, 
melyet két ellenkező irányban terelnek. Eszméi 
zavartak és rendetlenek lesznek, melyekből egy- 
egv - töredékrész a vallásnak, egy-egy töredékrész 
az észnek marad. Csodálkozik ez ellenmondáso­
kon, eszmélni kezd, hogy talán undok játékot űz­
nek belőle, hogy a társadéi om mit se hisz abból 
amit tanít, hogy talán két hite és két erkölcse 
van, egy hite és Istene a gyermekek, másik hite 
és Istene a felnőttek számára, s talán meg egv 
harmadik a meglett embereknek van fenntartva.
E látvány megtöri lelkét; hite kihal, értelme ri­
deggé lesz, lelke sivárrá; lelkesedése közönynyé, 
vagy gyávasággá törpül.

íme ilyen gyermekeket, ilyen ifjakat szül­
nek a mai iskolák, melyekből az Isten szám­
űzve van.

Nem gyermekeink, nem iÍjaink a hibásak, ők 
talán ártatlanok lennének, ha nem volnának szá­
zadunknak egyes felvilágosult emberei, kik ezt 
hirdetik: iskola Isten nélkül. Ez ahelyett, hogy, 
mint a nyilvános méregkeverőket szokták, vesz- 
szővel kergettük volna ki, megtapsoljuk. És e 
felvilágosult emberek nyomán számos felvilágosult 
bölcsecske támad, kik naponkint ismétlik: iskola 
Isten nélkül! És ha e tan kiesapongó, romlott 
fiatalságot szül, mely szégyent hoz fejetekre, tét­
lenül álltok! Ha e fiatal emberek a nyilvános 
gyűléseken és szónoklatok alkalmával Istentaga­
dásról beszélnek, mint a nem régiben elmúlt követ-

választás alkalmával egy nagy magyar kath. vá­
rosban történt, ti azt mondjátok kár oly nagy 
lármát ütni e néhány fiatalért; ezek kivételek. 
Jól van! De ha az első izzó láva láttára, mely 
a Vezúv csúcsán felmerült, a hegy fövi lakosság 
jobban felriad vala, Pompeji és Herkulanum soha 
nem merültek volna tűztenger alá; akkor az utas 
nem olvasna a romok teleit: „Cavete posteri, 
vestra rés agitur! “

A családban hiányosan nevelt, az iskolában 
megromlott, s lelkében megmérgezett ifjú, belép 
a társadalomba. Es mi történik vele ? Tetszhalottá 
lesz. Mert mit lát? Rossz, erkölcstelen lapokat, 
melyet meg öregeink is örömmel olvasnak, rossz 
könyveket minden könyvárus kirakatában; meg­
romlott női személyeket, kik hajtóvadászatot tar­
tanak a fiatalokra. A nyilvános életben a becsü­
let megvetve és üres külszín által helyettesítve; 
aljas üzérkedések által meggazdagodott emberek 
emelt fővel járnak és a legmagasabb polcra emel­
kednek föl; a gyávaság neve mérséklet, az erényé 
ostobaság; , az árulással tetézett házasságtörés 
oly közönségessé lön, hogy fel sem tűnik többé; 
az erkölcsök lianyatlanak és minden lelkiisme­
ret eladó. Álnokság, törvénytelenség, jogtalanság 
napirenden, a legszentebb ügyet, ha ingadozik, 
cserben hagyják; a leg’aljasabbat, ha sikert igér, 
felkarolják; a népek között az igazság kö­
telékei megszakadtak; a XIX. század nagy küzd- 
térre vált, melyen mint a vadaknál, az erősebb 
joga dönt.

Es ha az emberiség leroskad, hogyan áll­
hatna ellen az ifjúság? Mert mindig igaz marad: 
„Verba volant, exempla tralinnt. “ E 16, 18 éves 
ifjúnak mily védpaizsa van? Lelke beteg, szive 
még betegebb; lelkiismerete tökéletlenül alakult, 
vallásos érzelmei megbénultak és ingadozók ; ál­
dozatul esik tehát.

íme ez az eredménye az iskolának Isten 
nélkül. Neveljük inainkat vallásosan és erkölcsö­
sen ; adjuk kezökbe a bit világát, a szeretet hor­
gonyát és a szív tisztaságát és századunk újjá 
fog alakulni. ____

Meghivó. Bács-Bodrogh vármegye rom. 
kath. hívei XIII. Leo pápa Ószentségének 50 éves 
áldozári jubileuma alkalmából, mint sok oldalról 
értesítenek, szintén óhajtanak hódolatuk jeléül, 
ajándéktárgyakkal és pénzbeli adományokkal az 
egyház fejének trónja elé járulni. Hogy az ezen 
irányban megindult dicséretes mozgalom megye- 
szerte kellően szerveztessék és egységessé ala­
kuljon, mert csak ez utón lehet reményleni, hogy 
megyénk a világra szóló hódolati ünnepélyen kel­
lően képviselve lesz, van szerencsénk a vármegye 
róm. kath. közönségét az ezen ügyben f. hó 14-én 
délután 4 órakor a megyeház nagytermében tar­
tandó szervező közgyűlésre ezennel tisztelettel 
meghívni. Kelt Zomborban, 1887. augusztus hó 
4-én. Sándor Béla, főispán. Fejér Gyula, apát. 
Dr. Margalits Ede, főgymnasiumi igazgató.

Bérmálás. Dr. Haynald Lajos bíboros 
érsek ur O eminenciája, mint értesülünk, folyó évi 
szeptember hó 8-án városunk vendége lesz s ez 
alkalommal fölszenteli az uj apáca-zárdát s egy­
úttal kiosztja a bérmálás szentségét. A magas 
vendég méltó elfogadására a város összes érde­
kelt köreiben örömmel készülnek.

Sztanisicsról írják: Augusztus 5-én, délben 
érdekes vendégei voltak községünknek. Ugyanis Ván- 
dorv József, budapesti tanár, ki a nyár folyamán Mag var­
országot vasparipán bejárja, Vermes Lajos társaságában 
Szabadkáról Bajmokon és Sári pusztán keresztül ideér­
kezett. Mind a megérkezéskor, mind pedig a távozás­
kor elég nézőjük volt. Tőlünk, miután a helybeli orvos­
urnái vasparipa konzulátust állítottak, Bezdánon át Mó­
zesra távoztak, hová valószínűleg az nap este meg is 

érkeztek.
Pályázat a Ferenc-József Erzsébet című arany 

ösztöndíjra. Ezen évi 300 írttal aranyban javadalmazott 
ösztöndíjak közül a jövő 1887—8. tanévben a bécsi tud. 
egyetemen bárom, a budapesti, a prágai német, a prágai 
cseh egyetemen, továbbá a krakkói és a kolozsvári egye­
temen egy-egy állomás fog betöltetni. Ezen ösztöndíjakért 
pályázók tartoznak ő császári és ap. kir. felségéhez in­
tézett, sajátkezüleg Írott folyamodványukban feltüntetni 
azt is, élvez-e már a pályázó közpénztárból valamely



ösztöndíjat vagy más segélydijat; a gimnáziumot végzett 
tanulók részéről pedig az is megemlítendő, hogy melvik 
egyetemi karhoz tartozó szaktudománynak kívánják magu­
kat szentelni. Az eként felszerelt folyamodványok leg­
később aug. 31-ig ács. kir. legfelsőbb" magán és családi 
alapok igazgatóságánál Bécsben (k. k. General-Direction 
des a. h. Privat und Familien-Fonde, Wien k. k. Hofbur» > 
nyújtandók be.

Gyilkos apa. Grósz Máté, szabadkai földbirtokos 
hosszú időn át viszálkodásban élt a fiával. Grósz Mihály- 
l-% al- akit nem győzött dorgálni kicsapongó életmódjáért 
A hu nem akart engedelmeskedni s boszut forralt apja 
ellen Az elkeseredett apa. ez évi ápr. 18-án. midőn a 
hu a lakására betört, hogy őt meggyilkolja, puskát ragadt 
s hat agyonlőtte. A szabadkai kir. törvényszék, Aradszki 
Euthim elnöklete alatt a napokban hirdette ki az ítéletet 
a P'!,oiS aPa bűnügyében. Grosz Mátét a törvényszék a 

utköző erős fölindulásban elkövetett em­
berölés bűntettében bűnösnek mondta ki s a 92. § al­
mazásával három évi fegyházra és öt évi hivatalvesztésre 
itelte. Grósz az Ítéletben megnyugodott.

Zárvizsgálat. Horváth Matild, városunk derék 
óvónője, f. hó 13-án délelőtt 8 órakor zárvizsgálatot tart 
óvódásaival.

®*men* b*r- Spitzer Mór, zentai ügyvéd, jegvben 
jár Vajda Juliska kisasszonnyal, Vajda József martonosi 
birtokos kedves és szép leányával.

Vasúti menetrend 1887. évi junius hó 1-tól
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Szeged 
Horgos 
Palics 
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Szabadka

Szabadka
Tavankút
Bajmok
Militics
Zombor
Szt.-Iván
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7.21 
8.16
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3 51 
4.21
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Sombortól Budapestig. !gyorsvonat személy/, vegyes /. 1
Zombor indul I 6.53 10.42 8.10 íSzabadka érkezik ; 9.19 12.55 10 42Szabadka. indul 9.53 2.25 11-22Iveleüia 1 I 2.42 11 46Kis-Szállás „ 10.19' 3.00 12.14
Kis-Kórös érkezik 11.10 4.07 1.54
Kis-Kórös indul 11.17 4.14 2.09
Budapest érkezik 1.42 / .30 6.50

Budapesttől Zomborig. személyi/, gyorsvonat /egyes/.1
Budapest indul j 8.00 2.28 9.15
Kis Körös érkezik 11.16 4.45 2.08
Kis-Kőrös indul 1 11.23 4.52 2.23
Kis- Szállás >> ! 12.31 5.42 4.09
Kelebia ,, I 12.48 4.37
Szabadka érkezik 1.03 6.06 5.00
Szabadka indul ] 2.10 6.40 5.25
Zombor érkezik 4.53 9-27 8.05

Szabadkától §elgridig.
Szabadka indul
Csantarér
Topolya ,
Hegyes-Feketehegy „
V'erbász-Iíula 
O-Kér ”
Kiszács
Újvidék m
Zimonv érkezik
Belgrad „

Belgrádiéi Szabadkáig.
Belgrad indul j
Zimony indul
Újvidék 
Kiszács
Ó-Kér s
Verbász-Kula „
Hegyes-Feketeheev
Topolya
Csantavér
Szabadka érkezik

Szabadkától ßajdg.
Szabadka (vendéglő) indul 
Csikeria „
Bács-Almás „
Bikity-Borsód „
Baja érkezik

fajától Szabadkáig.
Baja indul i
Bikity-Borsód „
Bács-Almás „
Csikeria „
Szabadka (vendéglő) érkezik

Kis-Kóróstól Kalocsáig.
Kis-Kórös (vendéglő) indul 
Kecel „
Öreg-Csertő „
Kalocsa érkezik
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6.32
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8.31:
8.45 j
9.04j
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9.411
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2.45'
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10 05| 
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9 21
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11.45 
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12.40 1 0 00

vegyes y.
11.37 
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1.11

5 05 
5.33

6 00 
6 23

9.25
9.49

10.23
10.46

1.
2.14
2.43
3.25
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Kalocsától Kis-Kórosig.
Kalocsa indul
Ö eg-Csertő „
Kecel „
Kis-Kórös „

Észrevétel. A kövéren nyomott számok az esti 
geli 5 óra 59 percig terjedő éjjeli időt jelentik.

A vonatok közlekedési ideje • budapesti idő szerint van ki 
t öntetve.

6 órától reg-

Zombor szab. kir. város tanácsa részéről köz­
hírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező sorház 
épület az ugyanott létező sörgyártási készülékek hasz- 
nálati és a sorházban gyártott sörnek ugyanott italmé­
rési díjmentes kimérési jogával együtt, folyó évi augusz­
tus hó lj-én, délelőtt 10 órakor a városháza kistermé­
ben 1887. évi november hó 1-től számított hat egymás­
után következő évre nyilvános szóbeli árverés utján bérbe 
adatni fog. Arverelni szándékozók tartoznak az árverés 
megkezdése előtt a kiküldött választmány kezeihez bánat­
pénz fejében az 1000 frtnyi kikiáltási ár 10°/o-át, vagyis 
100 frtot 0. é. készpénzben letenni. A bővebb árverési 
feltételek dr. Gertinger Pál városi aljegyző, mint elő­
adónál a délelőtti hivatalos órák alatt naponta betekint­
őtök. Kelt Zombor szab. kir. város tanácsának 1887. 
évi augusztus hó 10-én tartott üléséből. Vukiesevies Pé­
ter, polgármesteri helyettes.

Ó-Becséről írják: Milkó Vilmos és fiai sze­
gedi kereskedő cég az önkéntes tűzoltó-egyletnek 25 
frtot volt szives jutalmul átadni. Az ily nemes tett nem 
szorul kommentárra. — Egész rendes dolog már nálunk 
a tűz. Minduntalan, különösen legutóbb 2 vasárnap egy­
másután támadt a község körül felhalmozott gabonák 
között. Ezer szerencse, hogy szél nem fújt s tűzoltóink 
korai megjelenése a tovább terjedést megakadályozta. 
De hisz nem csoda, mikor az ember a községi udvarok­
ban az ágyás közepén pipázó meglett korú embereket, 
az utcákon pedig 5—6 éves cigarettázó gyermekeket lát. 
Ajánljuk rendőrségünk figyelmébe az utcákat, de meg 
az udvarokat is. A tapasztalandók közlését rájuk bízzuk.

A napokban egy régi korcsmáros, Aufrecht Márk, 
anyagi tönkrejutás miatt nyakát nagy, úgynevezett ke­
nyérvágó pék-késsel elmetszette. Egy-két napig még élt 
s képzelhetni a borzasztó kínokat, melyeket halála be- 
kö\ etkeztéig átszenvedhetett.-— A helybeli bievele egye­
sület saját alaptőkéje gyarapítására a lövészegylet helyi­
ségeiben f. hó 15-én zártkörű táncfűzérkét rendez. A 
tánc megkezdése előtt, ugymond a meghívó, vidéki jeles 
bicyclisták által mutatványok fognak bicyclén eszközöl­
tetni (jó volt kiírni, hogy bicyelen, mert máskép eisern 
igazodtunk \olna rajta). Rendezők: Balaton Gyula, Bog- 
danovits György, Gerber Károly (melyik ? mert kettő 
van s az egyik olyan corpulenciáju, hogy még eddig 
nehezen termett neki való bicycle), Gödrössv József, Jo- 
vanovits György ifj., báró Jóvits Sándor, Jung József, 
Krutelik Dániel, Kuszli Béla, Kovács Ferenc, Soós Gá­
bor, Szedressy Ödön, Szegő Fülöp Adolf, Szonomár Elek,
W 11 nászúm Ferenc, Sztárcsevits Jenő, Terék József Tri- 
polszk! Aladár, Tripolszki Béla ifj., Zsivkovits Milos, 
Zsivkovits Mita, Vojnovits Mladen. — Eső naponkint 
mutatkozik, de a szél reményeinket rendesen halomra 
1 ,,n!V ,in<en kiszárad, a gabonának nincs ára, a piac 
annal drágább. — A szarvasmarhák közt egyideig a 
lepfene uralkodott, de a legelő változtatása folytán 
megszűnt. *

Tánc vigalmat rendez f. hó 2-án a zentai ipa­
ros ifjúság.

Hivatásának esett áldozatul Zentán dr 
Revay főorvos. Ugyanis Láng Béla kir. adóhivatali tiszt­
viselő elméjében megháborodván, a kórházba szállították.
* Jeteget épp akkor szállta meg az üldözési mánia 
midőn dr. Révay volt nála. Rohamában megragadott egy 
vasgolyót s azzal a főorvost több helvon súlvosan me°*- 
sebesitette. “ " 0

Halál vigyázatlanságból cim alatt említet­
tük a napokban, hogy egyik jónevű iparosunk, Mer- 
„ etter (Nándor, saját vigyázatlansága folytán, fegyverével 
önmagát mellbe lőtte s rögtön meghalt. Most a "megbol­
dogult özvegye az esetet egyik hozzánk intézett levelé- 
ben így adja elő : Férjem, gyászos kimultát megelőzőleg 
többek társaságában ozsonnált, mikor egyik szőlőszom­
szédunk vincellér fia megjelent, mondván: „Gospodare 
opet seku kukuruze.“ (Uram, ismét vágják kukoricáját!)
E szavakra elindult fiam, saját vincellérem kíséretében 
a lopás színhelyére, mit boldogult férjem azonban meg­
gátolt, mondván: „Józsi (úgy hívják fiamat), jöjjetek 
visszás ne merészeljetek ehhez az emberhez nyúlni, majd 
kérdőre vonom én magam.“ E szavak után felkapta férjem 
a seregélyeket ijesztő fegyverét, elindulandó azon helyre, 
hol a tolvaj, felesége kíséretében, a kukorica tőkék" ki­
vágásával foglalkozott. Férjem, látva az ezek által tett 
kart, kérdőre vonta őket, mire a tolvaj férjemet meg­
támadta, torka felé kapván. Csak erre történt, hogy 
szegéin férjem saját védelmére a kezében levő fegvve- 
rét használta, a puskatussal vállon vágva a tolvajt mire 
a fegyver elsült, véget vetvén egy páratlan férj és apa 
eletenek. Ezzel kapcsolatban megemlíti az özvegy hogy 
üzletét a régi cég alatt továbbra is folytatni fogja’ s kéri 
a t. közönség szives pártfogását.

Harkányon á fürdő vendégek száma mai napig 
l40o, az átutazó vendégeké 3705 személy.

Pályázat. A zombori állami főgymnasiumnál be­
töltendő Il ik rendes iskolaszolgai állomásra ezennel pá­
lyázat nyittatik. Ezen állomással évi 250 frt fizetés, 
szabad lakás és nyugdíjra való jogosultság van össze­
kötve. A kinevezendő szolgának kötelessége a tanintézet 
egyes helyiségeit tisztogatni és a téli hónapokban fűteni 
ugv ezt, mint egyéb teendőit körülményesebben az igaz­
gatóság határozza meg. Folyamodók közül elsőbbséggel 
bírnak az 1873. évi II. t. c. értelmében a közös hadse­
regben, hadi tengerészeinél, vagy a m. kir. honvédtör- 
f*.ek.nél kiszolgált altisztek. Ezen körülmény a iia»vmélt. 
közös hadügyi, illetőleg a honvédelmi minisztérium által 
az illető számára kiállított igazolvánnyal bizonyítandó, 
folyamodók tartoznak okmányilag igazolni, bo"»y I. a 
szolgálattal egybekötött munkák elvégzésére me »kíván- 
tátó testi erővel bírnak; 2. hogy magyar nyelven be­
szélni, olvasni és Írni tudnak, az"onfelüí pedig vagy a 
nemet, vagy a szerb nyelvet is beszélik: 3. liogv a ma- 
gyar állam területén honpolgári jogosultságuk van s 4. 
ha katonai kötelék alatt már nem állnak, akkor állandó 
tartózkodási helyük községi elüljárósága által kiállított 
erkölcsi bizonyítványt tartoznak bemutatni. A sze»edi 
tankerület kir. főigazgatóságához intézett kérvények f. 
évi augusztus hó 30-ig a zombori állami főgymnasium 
igazgatóságánál nyújtandók be és pedig azok részéről, 
kik már nem állnak katonai kötelék alatt, közvetlenül, 
olv folyamodók részéről pedig, kik még tettleges szol­
galatban^ vannak, az illetéke^ katonai hatóság utján

Hímen. Weisz Béla, a helybeli Weidinger-cé» 
volt könyvelője e hó 14-én vezeti oltárhoz Szegeden a 
kedves Koch Juliska kisasszonyt.
10 Benedek Pál ‘400 frtra b. ingatl. okt
18. Szabadka.

Műkedvelői előadás Topolyán Folvó h' 
6-án rendezte a topolyai állandó műkedvelő-társnl/f a 
szini-előadását, mely alkalommal — mint nPL-r 1 •- koszorús irtnk, Szigligeti Ede: Tmaní' 
felvonásos vigjátéka került előadásra. Az államit™11 - 
kedvelő-társulat ez előadása nagyon hátra maradt*«™! 
lemi tekintetben az előbbi háromnál. Ennek oka e»v • 1 
azokban kereshető, kik most először léptek fel nuŰói
— s itt a hiány sokkal nagyobb volt — azokban £'£ 
már többször felléptek, mint műkedvelők. A darabban 
szerepeltek közül első sorban Boskó Zseni k. a.-t (M0 
goi iné özv.i illeti az érdem. Otthonosság a színpadon 
gvakoilottság, helyes felfogás és ernyedetlen szorgalom 
jellemzik hosszú és nehéz szerepében. Méltó párja, volt 
a színpadon Ettinger Gizella k. a., ki a naiv Esztike 
szerepét kedvesen játszta. Első fellépése után Ítélve, a 
társulat kitűnő tagot nyert benne. Az estét kellemessé 
Komlósi Annin ur (Ugri Miska) tette. Kitűnő maszkja 
es meg kitűnőbb játéka egészen elragadta a közönséget. 
Boskó Eszti k. a. Cili szerepében nem volt otthonos 
bár szorgalmát dicsérni kell. Talán a naiv szerepeket 
jobban adná, de a „féltékeny feleséget“ egészen elron­
totta. Id. Sulyok János ur (Ormi Béla) és Ettinger Mór 
ur (Szegfű livadar) megállták helyüket, bár ellenük is 
tehető több kifogás. Előadás után táncmulatság volt 
mely reggeli 3 óráig tartott.
1 • Hímen. Lővvinger Ignác, a m. kir. államvasút 
hivatalnoka, eljegyezte Stein Teréz k. a. Gomboson.

Körrendelet. Magyar királyfi pénzügyminisz­
tériumtól. A lóleveleknek országszerte nagy mérvben 
űzött lólopásokkal kapcsolatos hamisítása iránti vissza­
élések lehető megakadályozása tekintetéből szükségesnek 
mutatkozván, hogy a lólevelek kiállítására használandó 
bélyeges lólevél-ürlapok megszerzése ugyanazon módon, 
amint ez a bélyeges marhalevél-űrlapokra nézve van elő­
írva, kizárólag csak a törvényhatóságok közvetítése mel­
lett legyen eszközölhető. Ennélfogva az ország összes 
törvényhatóságaihoz 1875. évi október 28-án 54669. sz. 
alatt kiadott körrendelet azon határozmányait, meívek a 
bélyeges lólevél-ürlapok kezelésére vonatkozólag, "f. évi 
szeptember végével hatályon kívül helyezvén, egyetértő­
je a m kir. belügyminiszter és földmivelés-, ipar- és 
kereskedelmi m. kir. miniszter urakkal, a bélveges ló- 
levél-iirlapok kezelését illetőleg rendelem: 1. A törvénv- 
hatóság köteles a területéhez tartozó összes községek 
vagy vásárjog birtokosai két havi szükségletének hozzá­
vetőleg megfelelő számú példányokat, úgy a kros, mint 

I fz ®. kr?8 IÓIevél űrlapokból a székhelyén levő vagy 
[ legközelebb eső kir. adóhivatalnál azonnal megren­

delni. Az adóhivatalok, illetőleg a bélyeg-anyag kezelé­
sével megbízott más hivatalok már utasittattak, hogy a 
orvenyhatóságnuk ezen bélyeges űrlapok mindkét érték- 

osztályzatából a kívánt mennyiséget Írásbeli megrende- 
les és a megrendelt űrlapok bélyegértékének teljes össze­
géről szóló és a törvényhatóság első tisztviselőjének alá- 
1 vasával ellátott bélyegmentes hivatalos elismervény alap- 
jan hiteibe szolgáltassák ki. — 2. A törvényhatóság 
a hitelbe átvett bélyeges lólevél-Urlapokat egy, a földmű
Terfjf"’ -ip-ai\ é® kereskedelmi m. kir. minisztériumnak 
18/4. évi október hó 20-án 17351. sz. a. kelt rendele­
tevei a marha-levelekre nézve előszabott módon ponto­
san vezetendő külön jegyzékbe bevezeti és ezen űrla­
pokat az év elején egynél kezdendő folyó számokkal da- 
rabonkint ellátja, valamint az iránt is intézkedik, liogv 
az átvett lolevél-Urlapok kellő biztosítást nyújtó helyen 
gondos őrizet alatt tartassanak. - 3. Utasítom a törvény­
hatóságot, hogy az adóhivataltól hitelbe kapott bélyeges 
lolevél-urlapok mindkét érték-osztályzatából a területén 
evő v a 1 a m e n n y i községnek a helyi forgalomhoz mért 
legteijBbb 2 havi szükségletnek megfelelő számú 
példányokat, miután azokra a vonatkozó folvó szám föl­
jegyeztetett, a községelüljáról által kiállított bélye»men- 
tes elismervény alapján szintén hitelbe idejekorán 
szolgáltassa ki és minden ily kiadást az e célra, a 
tói vény hatoság részéről különösen megbízandó tisztviselő 
áltál kellően számbavétesse. A községelüljárók külön- 
>en szigorúan oda utasitandók, hogy azon kötelezettség­

nek mely szerint az átvett marhalevél-űrlapok folyó szá- 
mait egy iktatókönyvbe előjegyezni és a használatba 
\ett egyes marhalevelek folyó számainál beírni tartoz­
nak, hogy ki részére adattak azok ki, a lólevél-ürlapokra 
nezve is pontosan feleljenek meg. — 4. A községek, 
illetőleg a lólevelek kiállításával megbízott közegek a 
bélyeg- es lolevél-ürlapotí bélyegértékét azok kiállitása- 
koi a felektől beszedni tartoznak és az általuk ilvkén 
elárusított űrlapok értékösszegének 1 ]/.2 «/„-át nyerendik 
a további megrendelések valósítása alkalmával. Minden

csak két havi sztikséer-község vagy vásárjog birtokos
. Hk meffele!°, urlapineniiyiséget kaphatván hitelbe, a 

továbbá még szükségelt példányokat már csak kész­
pénzfizetés mellett a következő módon szerezheti 
be: A községi elüljárók az elhasznált bélyeges lólevél- 
111 lapokért az illető felektől beszedett készpénzösszeget 
a nekik kijáró 1 V//()-nyi tőzsdij levonásával szabály- 
szerű ellenuyugta mellett azon kir. adóhivatalnál fizetik 
be melynek kerületéhez az adózás tekintetében tavtoz- 
nak. es az adóhivataltól nyert ezen befizetést igazoló 
nyugtat a törvényhatóságnak adják át, honnan az adó- 
hn atali nyugtában megjelölt értékösszegnek megfelelő 
számú belyeges lólevél-Urlapokat átveszik. — 5. A tör­
vényhatóság az első ellátáskép hitelbe kapott készletét 
akként egészíti ki, hogy az ujabbi megrendeléseit azon 
adóhivatali nyugtákkal készpénz gyanánt okmánvolja 
melyeket községeliiljáróktól, vagy vásárjog birtokosoktól 
azok megrendeléseinek az előző pontban foglalt utasítás 
szermt eszközlendő keresztülvezetése alkalmával átveszik 
A kerdoses adóhivatali nyugták a törvényhatósá» részé­
ről a lólevél-ürlapok kezelésével megbízott tisztviselő ál­
tal azonnal az érkezés napjával az általa vezetett 
számadás vagy feljegyzés tételszámával és a hivatalos 
pecset lenyomatával látandók el. — ö. A bélve»es lólevól- 
urlapok kezelésével megbízott adó vagy más” hivatalok­
nak szigorúan u.egtiltatott, ezen kincstári űrlapokat köz­
ségeknek, a agy bárki más részére a jelen rendeletben 
megállapított módtól eltérőleg közvetlenül elárusi
L11?!' 1 -- ^Z, 8 ^ í" évi október 28-án 54669 sz alatt
kelt korrende et alapján a községeknek hitelbe adó 
belyeges lolevél-ürlapokra nézve, ezen hitelt f évi !zep- 
ember vegevel beszüntetem s egyidejűleg oda utasítot­

tam az adóhivatalokat ho»v a/Imi 1 •• °,aa utasit0f 
telp/ptt ilvtm i u -i ,az eo>es községeknek ki­
maradt néldánvnL 0-iV?~ia Je^zett időpont lejártával fenn- 
Mn l.......... .. be.c 1 , , 1.. v, * ^ trl
az"adóhivataletf mvgÍ1]etÓ } Va ° 0 tőzsdij levonásával 

p nztárba beszállítandó pénzösszegek át-



ras út

vétele céljából minden ilyen községgel legkésőbb f. évi 
október 5-ig leszámolást eszközöljenek, s hogy azon köz­
ségektől is. melyek a szóban levő űrlapokra nézve hi- 
reít nem vettek igénybe, hanem azokat készpénzfizetés mel- 
]ett kapták, a f. évi szeptember végével fennmaradó 
iirlapkészletet az érte járó pénzérték megtérítése mellett 
szintén legkésőbb f. évi október ő-éig vonják be. A 
most említett határidőig tehát a községek elöljárói a le­
számolás megejtése, illetőleg az eddigi kezelési eljárás­
iul szai mazó üi lapkészlet és pénzösszegek átadása vé­
gett az illető kir. adóhivatalnál jelentkezni tartoznak 
inegié-.ve7A éa- hogy az adóhivatal a beszámolás egvik 
példám át, ellátva a be\ ételezett űrlapokról és pénzössze­
gekről szóló hivatalos nyugtával az illető községnek 
nyomban fogja kiszolgáltatni. Azon elismervények pedto, 
melyeket a községek a bélyeges lólevél-ürlapokból kez­
detig hitelbe kapott mennyiségről annak idejében kiállí­
tottak. oak a leszámolásnak a pénzügyigazgatósá°- szám­
vevő osztálya által történt felülvizsgálása után fognak a 
községeknek az adóhivatal által vétbizonvlat mellett 
visszaadatm. Végül kijelentvén, hogy az 1875. évi ok­
tóber ds-án 54Ú69. sz. alatt kiadott körrendeletnek a 
bélyeges marhalevelekre vonatkozó határozmányai, jelen 
rendelet által miben sem érintetvén, ezentúl is épségben 
fen tartatnak, utasítom a törvényhatóságot, hogy a terü­
letéhez tartozó községek értesítése, illetőleg jelen rende­
let jiontos végrehajtása iránt haladék nélkül kellően in­
tézkedjék. Budapesten, 1887. évi julius 7-én. Tisza, s. k.

Bácsbol írják: A bácsi érsek-uradalomhoz tar­
tózó Tersehanik pusztán f. hó 5-én este igen szép ün­
nepély volt. A bérlő Érti fivérek legújabbika Érti Pista, 
születésének 24-ik évfordulóját ünnepeltük. Az igazi 
testvéri szeretet és egyetértésben élő testvérek úri házát, 
ez alkalomból is a vidékről számosán látogatták meg a 
család rokonai, tisztelői és barátai közül. Az úri lakot 
övedző diszkertben feltálalt estebéd alatt igen szép és 
megtisztelő meglepetésnek voltunk szemtanúi, amennyi­
ben a Rácsban legújabban alakult tűzoltó-egylet tagjai 
számszerűit hatvanan, zene, égő fáklyák és lampionokkal 
jöttek ki a pusztára, Érti Pista főparancsnokuk tiszteletére 
és üdvözletére. Az impozánsán felvonuló tűzoltó csapat 
e megjelenése az egész pusztát felvillanyozta és megné- 
pesitette. Többszöri szabályos fordulat és elléptetés 
után Stalter Sándor bácsi tanító lépett ki a sorból, s 
mindenek előtt a nap jelentőségének megfelelően jól át­
gondolt szép beszéddel üdvözölte a deli fiatal főparancs­
nokot, kit a közbizalom a minden szép és jó iránt tö­
rekvő és lelkesülő nemes szive folytán, helyezett az 
egylet élére. A tűzoltóknak eme nem várt megtisztelő 
megjelenése a pusztán, meghatotta a főparancsnokot, 
h nem várta, de nem is érdemelte még ki a megtisz­
teltetést. úgymond, de mivel a közbizalomnak köszön­
heti a tisztet, tőle tellietőleg iparkodik majd a bácsi 
tűzoltó-egylet érdekeit előmozdítani. Azután Csupor Gyula 
főszolgabíró, mint a palánkai tűzoltók tiszteletbeli főpa­
rancsnoka, a palánkai egylet nevében és részéről üdvö­
zölte őt. Fiatal, de tetterős vagy, úgymond barátom, 
nnértis a legszebb reményeket köti a bácsi tűzoltó-egy­
let jövőjéhez. A tűzoltók e tisztelgése után újból az 
estebédhez, ültünk, melynél a nap jelentőségének meg­
felelően első sorban az est hőse, azután a többi fivér 
es család mindegyike, végül a vendégek közül is többen

kedvr* I "" minden mágnesig Mm,. Libinil örötoid fik
K0t0zteetni. .Mikor I sudarai osszezugva zugnak uralmához dicshymnuszt

Amilyen eleven élet pezsg ott alant, a hegvkoszo- 
rus katíanban, olyan síri csend vesz körül bennünket 
uletent. A pásztor tülkéből is csak téveteg akkordok to­
pódnak fel. A hallgatag természet inspirálta a költőt 
mikor azt zengte róla :

közelébe lépünk, félénken és halkan, megvételre kinál- 
gatja csokrait. Beteg édes anyját boldogan igyekszik 
virágaival eltartani s habár kenyérkeresetének fárasztó 
!S munkája, arcán mégis a megelégedés derűje ömlik el 
Jól ismerik lseidben a fürdővendégek ezt a nyájas lány­
kát, mikor az alpesi flórával kilincsről-kilincsre jár. Maga 
is még virág, üde arcán rózsák kelnek, csípő széltől 
fesledeznek. Patyolat tiszta köténykéje, melynek szélét 
egyik kezevel most is röstelkedve morzsolgatja, havasi 
rozsával és hófehérkével van tele. E kép, vásznon, kin­
cset erne. Ki ne feledné hát rajta tekintetét örömest? 
Virágait ott fenn szedte

„Hol tél, tavasz, nyár
Fogódznak össze:
Felhőkbe nyúló

Bérc oldalán.“
Ott a magas hegyen törte-zúzta magát értök, szak- 

gatta a ruháit. A virágok helyett cserébe hagyta verej- 
teke gyöngyeit, melyekből ismét uj virág fakad. Virágain 
meg most is hamv ül, üde légnek szűzi lehelleteként 
V irágaira még

„Alantiságban
Szenny nem ragadt...
Mint a ki jáy a

Földhöz közel.“
En°ek a keresetlen egyszerű szép képnek, melyet 

elénk’ tarka ellenképét a kaszinó 
előtti sétatérén lathatjuk, hol egész nyaratszaka, divatos 
htrauss-keringok ütemei mellett — minden este — a 
divat hóbort rendez országos kiállítást. A színeket játszó 
selyem suhogtatásában és az ékkövek ragyogtatásában, 
foszeiepet itt is azok a hölgyek játszák, kik odahaza a 
pénzbőségben úszni szoktak. Egymást azért mégis sanda 
fagyos tekintettel mérik le. Kedélyviláguk alig van. Mint 
az érc mely ide szállította őket, olyan hidegek. Együtt 
találunk e fényben úszó kirakatban mindent, mi a szabó 
o ója a!o! és az ötvös kezéből, a beau-monde cége alatt 
kikerül. De azért az ut porondja mellett a selyem puha
fuszonyegen, a fénybogárka ............
ben tündököl 1 Legalább 
semmi sem.

lseidben, közétkezésnél, a vendéglős asztala való- 
sagos egyveleg. Keveréke minden ország népének, kiket 
a <rj ogj. hatas reklámja a világ minden szegletéből,

’IMÍ171 nagy vagy te! Mentői inkább hallgatsz, 
Annál többet, annál szebbet mondasz.“
Ha aztán a hegyek közötti vándorlásaidnak köze­

pette egy szegényes kinézésű faházikóra bukkansz s 
I kis pihenőre a jó emberekhez betértél, ha ott a nvomor, 

niseg, szükség, a szegények e háromsága a maga elré- 
nnto valójában feléd sötétedik, jusson akkor eszedbe 
hogy ez: a tényes érem másik oldala. Az ott alant, 
ienykeretben csillogó léha gőgnek, ez az ellenképe: ez 
az olyan gyakran lenézett népréteg. Egv-egy megunt 
ékszer árán — azok alant — embereket tehetnének bol- 
doggá idefont. Es mégis ha kérded őket: hogyan van­
nak ? panaszt alig hallasz ajkukról. Ischl — igaz — 
nagyon szegény, de azért Kupelwiesertől bír Oltárképet. 
Hol a földi kincs meggyéről, isten közelébb.

az ékköveknél mégis szeb- 
az álfényből nincs benne

gyobb számban na­
összehoz. A szótlan angol mellett, egy 

fecseg s két kezével hadonáz. Egy könnyűszeles bojár tecseg s
francia, nehézkes német tudóssal vélemény tusába "me­
rülve, alig keveredhet ki. Gazdag orosz, vastagon tömött 
tárcájával akar föltűnni A tárcát arannyal a szibériai

’ö'ly°k béllelték. Efrv izgékony olasz hidegvérű hollan-

lcttek felkoszontve. A palánkai jó zene, a barátságos 
o.vinte társalgás, s később a szebbnél szebb magyar 

annyira felvillanyozták a jelen voltakat, hogy reg­
gelig nem is jutott eszébe valakinek búcsút venni a 
mindig valódi magyar vendégszeretet ez úri házától. 
Azoknak, kik az Érti fivéreknél megfordulni gyakrabban 
szerencsések, önkénytelenül is a régi jó időkre kell gon­
dolniuk: ő nagyságaik a ház úrnőinek mindenkit lekö­
telező szívélyes modora, a szegények iránti részvétből 
kifolyólag a jótettek különféle nemei, az igazán zamatos 
minden izében magyar szokások, ez úri család nemes 
sziy ét és otthonát annyira jellemzik, hogy ennek jóté­
kony kihatását és áldását az egész környéken lehet látni 
e^ tapasztalni. De eltekintve attól, hogy a nagy terje­
delmű bérlet következtében ők az egész környék jótevői, 
a szegényebbeknek munkaadói, kulturi tekintetben is 
uagy hasznára vannak e polyglott vidéknek. A magyar 
S/‘° , 1 n a pusztákon az uralkodó, bármily nyelvű le-
gy<m is a cseléd, egy-két év alatt úgy megtanulja a 
Biagyar nyelvet, hogy Bács különféle nyelvű környéké- 
íe szmnben, csakis az Érti fivérek által bérelt pusztá- 
W I (*IV,k.a magyar beszéd; tehát ez utón is honfiúi 
' o e ességüknek megfelelve, csakugyan kultur-misziót 

.jesiíenek s kiváló szolgálatot tesznek édes hazánknak.
' en aa*ása legyen az egész családon 1

' I S C H L.*)
Bűvös kert, melyet két kristály tiszta hegyi folyó: 

vili ^ a Traun öntöz és a melyben négy tiindér- 
"P.x • az ischli, rettenbachi, északi és a déli-Traun-völgy 
j( 'pmásnak találkát. A kékes folyók vizét a bércek 
puund csörtető ezüstös vizerek dagasztják, inig a ritka 
pp völgyekben, tide alpesi tenyészet ül diszpompát. 

aloságos császárftirdő, hol az uralkodó gyakran édes
otthont" lel.

Nem hiszem, hogy az a hegyes-völgyes vidék, a 
‘"l laktak az olimpusi istenek, szebb lett volna, mint e 
liel.v- Imi balzsamos légáramlat tölt be minden zugot és 
a ne,ntN agancsárok fürge nyája futja be az erdőket.

^h'gkisérlek néhány képet rajzolni a fürdőhelyek- 
r" e korlátolt kis keretben.
. Nézz csak oda, hol a Traunnak örvényes és zulia- 
f,,h"S a'da kékes csillámokat hányva, hömpölyög. A szép 
hv eska kellő közepére, mikor az elemeknek volt itt 
szSrVSatája' a sz^lvihar, kőszáli sasok otthonából, nagy 
nek morzsolt le s vetett ide. A kőtömeget a viz-
tc*miésMUnÍly Se^-Íe’ nem viheti el, mozdulatlan áll. A 
gos cr°k küzdelmének szép kis képe ez. Valósá
e~v hei(r iSz*get- Svájcban a loverzi tóba dobott hasonlót 
deli knvimlás- kődarab a vízbe dobva s rajta mégis 
hol \an-;ik.vernek gyökeret. Keresi a szem a réseket, 
a g^ökér's e*Ve az a kis anyag? melybe kapaszkodik 
szírien is \\111,11 találja. Boldog zóna 1 mely alatt kopár 
díszes és n^n tenyészet van. A vidék vallásos népe, 
nak tetejébe6'' ,Vaskeresztet állított a vizölelt szirtdarab- 
nek sötét ;lrn z aranyozott feszületre sűrű fenyők vet- 
hozzá azt a zato' ^kor ezt a képet tovább nézed s 
vallásosabb érzi'! .llullámmorajt hallod, gyermekkorod 
képnek, Is,hl leit-6* ,vé*ec* visszatérni kebledbe. Kezdő- 

*. Xl asaboz, a „Traunkreutz“ nagyon illik.
) -Megjelent a vz„ „

fes Családi Lapok '-ban is.

tárcájával akar 
fo
dússal cnyetog. Miről is beszélhetnének másróífminraz 
üzletről. S míg a magyar egy jóképű török attachéval 
rokonszenvez igazán, addig — a föld másik féléről — 
egy kiváncsi yankee, kezét a hátán összefogva, csak 
nézi mindezt, nézi figyelemmel, a vén Európában hogyan 
mulatnak. A soknyelvűség, talpalatnyi téren, valóban 

e L Miinek dacára csalódnék, aki azt hinné, hogy e 
nemzetközi különféleségben a kedélyességnek is helye 
™ Aki nálunk a három Tátrafüredhez, vagy akár a 
Balatonhoz szokott, alig találja fel magát lseidben. Moz­
galmas, de nem kedélyes.
... Rágjon különös is ez a hely! Sok benne az ellen­
tét. Ulyan mint a nagyon öreg ember, aki legdivatosabb 
uj íulmba bujt. A falusi jellegű igénytelen házak mellett, 
haimomkus aranyokban műizléssel épült villák pompáz-
lÍl v. i.( yrn, ,Szép,ek’ kényelmesek. De vájjon azok, akik 
akJá,k’ boldogok-e? — más kérdés. Hát még az uj 

(1875.) udulohaz, a zöldelő liget közepén milyen pom­
pás. nagyszerű! Nagyméretű olvasó és hangversenyter- 
mdvel fény és ritka csínjával, valóságos templom, — 
Hygieának szentelve. Néhány faóriás — a múlt század- 

r,áC;St0r0g ™ég közeiében, nézik ezt a változást, de 
mindmkabb tért foglal egy szabályozott angolkert. Ha 
feltámadna dr. Wirer — kinek emléke itt köztudatban
vr-i S,a ™ai látná, nem ismerne benne Ischlre.
Milyen kicsiny volt még akkor, mikor a fürdő Ischl első 
alapjai a század elején leraká. S ime rövid idő alatt, 
milyen vilagfürdő lett!
,, JLJ. ^fta az orvosok a tengervizi-sósfürdők gyógyha- 
tását a betegeken észlelik, a sóserekben gazdag vidé­
kekre jövő vár. lseidben is sóviz gyógyít. A sok gazdag 
ember, aki összeszaladt itt, drágává is tette Ischlt. Az 
utcákon csak úgy robognak a diszfogatok, nehéz ütemmel.

Az udvarnak is kétségkívül széles körökre terjed 
vonzóereje — és udvaroncok mindig fognak lenni. Az 
udvar tette tulajdonképpen Iscldt Iseldlé. A császári park 
a Janzen lejtőjére támaszkodik és a szó legszorosabb 
értelmében „fejedelmi kert“.

Ha az olvasóteremben á jour vagy már a világ- 
eseményekkel, melyeket az a sok lap a politikai hoft- 
ídényben terjengősen közöl s ha kilépsz a pazar épít­
kezés tágas terrasse-ára, azonnal látod, hogy itt termé­
szet és mesterség versenyeznek, hogy üdülj, hogy jól 
erezhesd magad és gyógyulj, hogyha beteg vagy." Jól 
mondja azért egy felírás a „Sophien Blick“ közelében • 
„Mann nennt als grösstes Glück auf Erden, 
sein, ich sage nein! ein grösseres ist, 
werden.“

A cursalon a kiindulási pont. Ha látni és láttatni 
akarsz, akkor csak ebben a kis körben mozogj, mert 
itt pontosul össze minden hiúság, hol a társadalmi 
hierarchiának rangkórsága is élénk képet ad. Ha azonban 
csak látni akarsz a természet ölén andalogni, s vágyaid- 
nak szárnya nő, lépcsőzetesen emelkedni mindig maga­
sabbra, hol kis vízesések sziklafalról-sziklafalra szipor- 
líázva ömlenek, akkor elhagyod az emberi hiúság eme 
tanyáját, hol a nagyzás lázában szenvednek az emberek, 
s felkeresed azokat a kedves nyugvó pontokat, lionnét 
a közel 7000 lakost számláló fürdő-városra, melynek 
festői volta a távlat szerint növekszik, s a hosszanti kies 
szt. Wolfgang völgyére nyílik elragadó kilátás. Szemünk 
az ittasultság mámorával kalandozhatja be az egész tá­
jat. A hegyláncolat hol fölmagasodik és sűrű sötét erdő­
séget hord a hátán, hol meg aláhajol s pázsit völgyet 
ölel. Istenáldott földdarabka, esőjárta üde táj, fenyő- 
lehtől illatozó hely . . . múló életünket mi vidíthatná 
inkább ! — ha nem ez !

Nézd a magas Dachstein soha el nem olvadó jég­
tömbéit, mikor azokra a kék égbolt felhőtlenül borul. 
Fagyos keblén a szél kergette felhők, nyugtot nem lel­
nek. E vidéken az a hegykirály,- tündöklő palástban

gesund zu 
gesund zu

, ,, , ..11sc^1 fürdővendégek egyik legkedveltebb s
kétségkívül legérdekesebb kirándulási helye a salzbergi 
sóbánya. I estői út kígyózik fel a Salzthalon át Perneggig. 
Ezentúl ami még hiányzik a Salzberg ezer méter ma­
gasságából, azt az utat tanácsos itt gyalog tenni nie». 
Vakmerőségének több könnyelmű kocsis adta már meg 
árat, mikor Perneggnél még feljebb hajtott. Egy veszé- 
yes helyet most is kép és kereszt jelöl, hol ember, ál­
lat vesztek el a mélységben.

Mialatt a földalatti vándorútra kelnénk, ruházatunk 
megóvása tekintetéből — széles fehér lebenvegbe buj­
tatnak, fejünkre csuklya jön. Népmese a fehér barátot 
így rajzolja kisértetnek. Ezután kis kocsikban helyezke­
dik el, inkább kuporodik össze a társaság s megindul 
az embeiek által húzott vonat befelé. Aki nyughatatlan, 
annak homlokát könnyen megcsókolhatja egy gerendafa.

nyel csalihamar a föld sötété és egy ismeretlen világ- 
ölei tel. Tompa morajban hallatszik a vaskerekek zör­
gésé a síneken. Mintha Plútó haraghangja volna, amiért 
birodalma csendjét megtörjük.

Mikor már vagy ezer métert haladtunk a vaksötét­
ben, egy ismeretlen fényáradat özönének első sugarai 
ko szó ütnek. Csakhamar ezután egy kivilágított tárna 
csillám tel, úgy veszi ki magát ez a fényben úszó tárna, 
itt a föld alatt, mintha a gnómok és sótündéreknek 
volna otthona. — Ezek pedig, mintha elfutottak volna 
jöttünkre. Csakugyan ismeretlen világ is ez.

Egy érdemesült öreg bányász volt a vezetőnk. 
Ezüstös hosszú szakálla csak úgy rengett, hullámzott, 
mikor kezdett beszélni. A gyermekkori képzelgés, ilven- 
nek festé a bányarémeket. Mutatja vezetőnk, a zöides- 
kekes agyagból, fehér fősz közt, itt is, ott is, milyen 
gazdag sóerek csillámlanak fel. Nagyon érdekes e hely.
A tárna, mintha egy agyag-kupolás dóm volna, hol"a 
munka imádság.

., A tárnákba édes vizet vezetnek s azokat öt hétig 
tartják telítve. Ennyi idő kell a víznek, hogy a porha­
nyó sórészeket, az agyag bilincseiből kimentse. Az agyag 
leszáll, a sóviz felkerül. Az egész eljárásban nincsen 
semmi mesterkélt,, mégis minden ügyességgel történik.
A sóvizet elvezetik azután. lseidben és Gmundenben 
fUrdeneli is benne, legnagyobb mennyiségét azonban 

I lscalben dolgozzák fel, hol izzó kemencékben pokoli tűz 
mellett felmeztelen munkások, egészségüket is áldozatul 
dobva, párologtatják el a vizrészeket s amikor hátrá­
lnál adt már a tiszta só, azt nagyobb darabokban tömö- 
ritdí Az ischli Salzbergből évenkint 150,000 métermázsa 
sót főz ki az államkincstár. Előállítási ára métermázsán- 
ként csak 1 frt 30 kr., mig az eladási ár 10 frt. A 
napszámosi árak 60 krtól 1 frtig váltakoznak . . . Látni 
ebből, hogy néha a kincstár is gazdálkodik — jól.

A víznek az eljárás folyamata alatt háládatlan sze- 
iep Juf Mikor az agyagbúi kicsalt már minden sótartal­
mat elillantják. Diplomaták s államférfiaknak szokott 
ilyen sorsa lenni, a mór megtevén kötelességét, me­
het már.

Mikor az egyik tárnától egy másikhoz visz el utunk 
egy 220 méternyi mélység előtt meghökkentink. Alól 
egy másik bányász, fáklya lánggal világit. A felső s az 
alsó fénypont közé az éj sötété lép. A másik ember, 
mélyen alant, olyan apró, mint a mese törpéje. Alig lát­
szik nagyobbnak egy hüvelyknél. Olyan nagvszerű is ez 
a kép! Alig lábnyi széles, körülbelül 45 lejtfokos csuz- 
tatón pár pillanat alatt, hosszú libasorban, mi is lenn 
vagyunk. Ez azután az utazás gyors szárnyon. Elől ült 
az öreg bányász lámpával, utánna meg ültünk sorba mi.
— A paripa nem rázott, de annál jobban csúztatott.
V ezetőnk egy kifeszitett kötélbe fogódzva, lassitá a me­
netet. Lgyetlenség kell csak hozzá s készen van a bal­
eset, mert aki itt lebukik, az csak szent Miliély lován 
mehet fel.

No de szerencsésen lenn vagyunk, lenn
„Ezer ölre.............lenn a
A föld ölében,
Hol az ősi örök éj tanyázik 
Vadsötéten. —
A kis lámpa reszkető sugára 
Félve néz a zord éj arcára,
Mint a sasra a galamb.“

Most pedig: szerencse fel! Záró-képnek igen szén 
volt ez. ^

Vértesi Károly.
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Augusztus.
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WTIZtTTÉM-*)

Alulirottnak felsőbb helyen engedélyezett és a nyil­
ván ossági jogga 1 felruházott leánynevelő in­
tézetében Baján, a jövő 1887—88-ik tanévben 
leánynövendékek teljes ellátásra is felvétetnek. 
Lelkiismeretes felügyeletért és alapos oktatásért 
szavatosságot vállalok. Francia és német nyelven való 
társalgás a házban. Értesítések kívánatra bérmentve és 
ingyen küldetnek. Kérdezősködéseket vagy jelentkezé­
seket legkésőbb f. é. aug. 25-ig kérek.

Baja, 1887. aug. hóban.
Nitsctner Janka,

oki. tanítónő és intézettulajrlonos.

*> Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

tese:
Pályázati hirdetmény.

Karavukova községben lemondás folytán üre­
sedésbe jött végrehajtói állásra pályázat hirdette- 
tik. Felhivatnak mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, miszerint tanulmányaik, erkölcsi 
magaviselettik és foglalkozásukat, úgy a magyar 
és német nyelvben való jártasságukat igazoló ok­
mányaikat folyó évi augusztus hó 15-ig 
alulírott jegyzőhöz nyújtsák be.

Az állás, mely 360 írt fizetéssel van össze­
kötve, azonnal elfoglalható.

Személyesen jelentkezők előnyben része­
sülnek.

Karavukován, 1887. augusztus hó 4-én.

2560. szám. 
kig. 1887.

pályázati hirdetmény.
Kis-Hegyes községben lemondás folytán üre­

sedésbe jött községi irnoki állásra ezennel pályá­
zat nyittatik, mely állás f. évi szeptember 
hó 18-ik napján d. e. 9 órakor Kis-He­
gyes községházánál választás utján fog betöltetni.

Felhivatván a pályázni szándékozók, hogy sa- 
játkezűleg irt, Bács-Bodrogh megye törvényható­
sági bizottsága által 6/küzgy. 1887. sz. a. alko­
tott szervezési szabályrendelet értelmében felsze­
relt kérvényeiket hozzám f. évi szeptember 10-ig 
nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az állás javadalmazása 350 frt.
Topolyán, 1887. augusztus 3-án.

Császár,
főszolgabíró.

46» ******************5 i
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Rumbach Mihály,
jegyző.

Seigfrith Sebestyén,
biró.

Árlejtési hirdetmény.
A moholyi gör. kel. szerb hitközség közhírré 

teszi, hogy az általa újonnan épített iskolához 
megkívántaié melléképületek biztosítása iránt f.
1887. évi augusztus hó 16-án (28-án) d. 
u. 3 órakor, az iskolájában nyilvános árlej­
tést tart.

Kikiáltási ár:
1) A kőműves munkára . . 624 frt 75 kr.
2) Az ács munkára . . . 341 frt 04 kr.
3) Asztalos, lakatos és üve­

ges munkára................................97 frt — kr

4

összesen: 1062 frt 79 kr. 
mely összegnek 10% kamatját bánatpénz címén, 
minden árlej tező letenni tartozik.

Kelt Moholyon, 1887. augusztus 1.
Dejanovics M, D., Gavrilovics Száva,

jegyző. 3—3 alelnök.

iitos, díszítő os lutor-m
basa-ntca őzt. Csarschné házában.
Van szerencsém ezennel a n. é. kö­

zönség tudomására juttatni, hogy ADLER 
A. cég alatt helyben a basa-utcában az 
állami gymnasiummal szemben

bútor-raktárt
. nyitottam. Evek hosszú során át a fővárosi 
. nagyobb cégeknél üzletvezetői minőségben 
. gyűjtött bő tapasztalataim és szakképzett- 
■ ségem remélnem engedik, miszerint képes 

leszek minden igénynek megfelelni és a 
versenyt bármely üzlettel kiállani.

Választékos készletet tartok asztalos 
és kárpitos bútorokból, melyek részint 
saját, részint jeles szakemberek készít­
ménye. Azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy minden munkát olcsón, Ízléssel és a 
legpontosabban szolgálhatom.

ügy szintén elfogadok a t. felek ki- , 
vánatára bárminemű kárpitos munkát a leg- , 
jutányosakban saját lakásukon is elkészi- . 
teni. Szives pártfogást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

3892. szám. 
kig. 1887.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh megye palánkai járásához tar­

tozó Bulkesz községben az orvosi állomás 
üresedésbe jővén, annak választás utján leendő 
betöltésére pályázat nyittatik s a választás határ­
idejéül f. évi augusztus hó 30-ik nap­
jának reggeli 9 órája Bulkesz községhá­
zához kitűzetik.

Ezen állomás 400 frt készpénzfizetés, 20 kr 
látogatási, 30 kr rendelvényi és 20 kr halott- 
kémlési dij javadalmazással van egybekötve s 
kilátás van arra is, hogy a fizetés esetleg 600 
írtra fog emeltetni, mi azonban a megválasztandó 
személyétől feltételeztetik.

A megválasztottnak kötelessége leend házi 
gyógytárt tartani.

A pályázni kívánók felhivatnak, hogy a tör­
vény értelmében felszerelt s a magyar és német 
nyelv tudását is igazoló kérvényeiket bezárólag
ez évi augusztus hó 24. napjáig alulirt 
főszolgabíróhoz nyújtsák be, minthogy később 
benyújtott folyamodványok figyelembe vétetni nem 
fognak.

. Német-Palánkán, 1887. évi augusztus 1-én.

3—2
Csupor Gyula,

főszolgabíró.

-A*.
6—3 kárpitos és díszítő.

Olcsó tűzifa.
Van szerencsénk a t. c. közönség tudomására 

hozni, hogy a tűzifa árakat leszállítottuk, és pe­
dig :. a vasút melletti raktárunkban kapható:

szlavóniai szilhasábfa 4 kbm-10 frt
(a pályaudvaron vaggonban 100 métermázsa

60 frt.)
A csatorna melletti raktárunkban szá­

raz jó minőségű

cserhasábfa...... . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 frt,
bácskai szilhasábfa • . . 12 frt

Ezenkívül ugyanott:
gyertyánfa, bükkfa, tölgyfa, dorongfa,

puhafa,
a legjobb minőségben a régi árakon kapható.

Tisztelettel
6—3 Roheim testvérek.
2808. szám. 
kig. 1887.

Pályázati hirdetmény.
Topolya községben lemondás folytán ürese­

désbe jött községi irnoki állásra ezennel pályá­
zat nyittatik, mely állás f. évi szeptember 
hó 15-én d. e. 9 órakor választás utján 
töltetik be.

Felhivatván a pályázni szándékozók, hogy az 
állás elnyeréséért sajátkezfileg irt, négy gymna­
sium. reáliskola, polgári iskolák 4 osztályát vagy 
valamely ezen középtanodákkal egyenrendű ke­
reskedelmi iskolát vagy megfelelő katonai tan­
folyam sikerrel végzését igazoló bizonyítvány, 
úgy erkölcsi magaviseletéről szóló hatósági bizony­
lattal felszerelve, hozzám f. évi szeptember 10-ig 
annyival inkább benyújtsák, mivel később beér- 
kezők figyelembe vétetni nem fognak.

Az állás javadalmazása 5ÖU Irt.
Topolyán, 1887. augusztus 3-án.

Császár,

Árlejtési hirdetmény.
A zsablyai gör. keleti hitközség — a folyó 

évi július hó 23-án dúlt vihar által a templom- 
torony réz-, és a tető bádogfedélzetén okozott 
károk következtében beállott — javítási munká­
latokra, úgy a tetőnek befestésére nézve f. évi 
augusztus hó 14-én d. u. 3 órakor 
versenytárgyalást fog tartani.

Felhivatnak mindazok, kik ezen munkálatok 
teljesítésére vállalkozni szándékoznak, hogy a 
mondott időben az alólirott választmánynál jelent­
kezzenek.

A szerb g. k. hitközség választmányának 
Zsablyán 1887. évi augusztus hó 1-én tartott 
üléséből.

Jóczits Kuzman Franczuz János
tollvivő. 3—3 elnök.

753 szám
1887.

Árverési hirdetmény.

3—1
főszolgabíró.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 
t c. 102. §-a értelmében ezennel kö/.liirré teszi, hogy 
a zom bori tek. kir. járásbíróság 4138/p. 1887 számú 
végzése által a zom bori első önsegélyző szövetkezet 
javára Pasztrovits Gábor és Jerkó zöm bori lakosok 
ellen 400 frt tőke, ennek 18"'7. évi április hó 4. nap­
jától számítandó 60/0 kamatai és eddig összesen 56 frt 
50 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 583 frt 50 
krra becsült 187 kereszt árpa, 4 drb sertés és 12 ke 
reszt búzából álló ingóságok nyilvános árverés útján 
eladatnak.

Mely árverésnek a 4569/1887. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban alperesek 
lakásán a Sáponya pusztán leendő eszközlésére 1887. évi 
augusztus hó 19-ik napjának délutáni 3 órája határidőül 
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjeg-yzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen, az 1881. évi LX t. c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi augusztus hó 6 án.

Cservenka Lajos
_________ _ hiúsági végrehajtó.

A szomszédos Szlavóniában Marince község­
ben egy jól fölszerelt tizennégy V4 telkes birtok 
jutányosán, részletfizetés mellett, örök áron eladó. 
A birtok első minőségű szántóföldből áll s gaz­
daságilag kitünően van berendezve. Bővebb fel­
világosítással szolgálnak Sós Mihály és Mar- 
tony Károly Marincén u. p. Nustár. 6—2

830. szám.
1887.

Bérbeadási hirdetmény.
Uj-Szivac község elöljárósága részéről ezen­

nel közhírré tétetik, miszerint az újonnan épült 
községi nagyvendéglőben a bor- és pálinkamérési 
jog, a leltár szerint átveendő ingósággal, és 9 
szoba, ebből 2 szoba kaszinói helyiség, 2 konyha, 
2 istálló, 2 pince, 1 félszer és padlásból álló 
épület a hozzátartozó udvarral együtt 1887. évi 
augusztus hó 28-án délután 3 órakor 
Uj-Szivac községházánál egy évre, vagyis 1887. 
évi szeptember hó 29-től 1888. évi szeptember 
hó 29-ig, szóbeli árverés utján haszonbérbe fog 
adatni, melyre azonban az árverés megkezdése 
előtt a kellő bánatpénzzel ellátott Írásbeli zárt 
ajánlatok is elfogadtatnak.

Árverezni óhajtók kötelesek a megállapított 
850 írtnak 10%-át készpénzben vagy óvadékké­
pes papírokban bánatpénzül az árverés megkez­
dése előtt letenni.

Az árverési teltételek U-Szivac község elül- 
jaroságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Kelt Uj-Szivacon, 1887. évi augusztus 8-án.
Eimann Károly, Kuhn FiílÖp,

közs. jegyző. 3—1 biró.

:858. szám.
1887.

árverési hirdetmény.

Zombor. 1887. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájábóL

A kulai kincstári uradalmi ispánság kerületéhez 
tartozó és eddig Lobi Illés örökösei által haszonbérelt 
ó-sziváci 86 5 765 holdas kincstári uradalmi birtok egész­
ben 14810 frt 74 kr kikiáltási ár mellett, de előbb há­
rom részletben és pedig: az első részlet a XXIII. és 
XXI\-ik dűlő 1711339 hold 2997 frt 55 kr; második 
részlet XXV—XXVI. dűlő 3001026 hold 5330 frt 43 kr. 
harmadik ^részlet a XXVII. és XXVIII-ik dűlő 393 hold 
6482 frt 76 kr évi haszonbér mint kikiáltási ár mellett 
az 1887. évi október hó 1-től 1893. évi szeptember hó 
végéig terjedő hat évi bértartamra Kulan a m. kir. 
kínost, urad. ispánságnál az 1887. évi augusz­
tus hó 22-én d. e 10 órakor írásbeli zárt aján­
lati tárgyalással egybekötött nyilvános árverés utján egy 
negyedrész ugartartás és szabályszerű vetésforgás köte­
lezettségével ; de albérleti tilalom nélkül a legtöbbet Ígé­
rőnek felsőbb jóváhagyás fentartásával fog bérbeadatni. 
Árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási árnak 
10%-át mint bánatpénzt az árverés megkezdése előtt 
letenni. Az Írásbeli zárt ajánlatok 50 kros bélyeggel és 
10% bánatpénzzel ellátva az árverés megkezdése előtt 
az árverező bizottság elnökének adandók át. A kellő 
felírással ellátott írásbeli zárt ajánlatokban a megajánlott, 
összeg számokkal és betűkkel világosan kiírandó és ha­
tározottan kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és 
szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti. 
A részletes szerződési feltételek a kulai m. kir. kincstári 
uradalmi ispánságnál betekinthetők. Az esetben ha a 
legnagyobb ajánlat a kikiáltási árt el nem érné de kü­
lönben azt megközelítené, akkor csak 3 évi tartamra 
fogna elfogadtatni Utóajánlatok figyelembe nem vétet- 
nek. Szegeden, 1887. évi augusztus hó 8-án. M. kir. 
allamjószagiguzgírtóság. (Utánnyomat nem di- 
jaztatiK.) 2__2
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